



消保知识在身边 反诈宣传护大家

2024年“3·15”反电诈公益社区行活动圆满举行

星报讯(实习生 何亚婷 记者 董方/文 周诚/图) 3月15日上午,由祥湖社区、星报传媒主办,恒丰银行合肥分行协办的“激发消费活力——2024年‘3·15’反电诈公益社区行”活动在祥源城商业街喷泉广场举行。公益社区行活动在合肥市公安局高新分局蜀麓派出所、广瑞医疗科新综合门诊以及安徽同川律师事务所的大力支持下,实现了提升祥湖社区居民以及广大消费者的反诈意识,增强依法维权意识和能力,介绍金融政策、提升金融素养和金融安全意识的活动目标,同时活动也为祥湖社区筑牢消费者权益保护的“防火墙”。



恒丰银行合肥分行工作人员进行现场宣讲

融合反诈消保知识 快乐互动全面覆盖

“请问现场的朋友们有没有下载国家反诈APP?”在轻松的互动氛围中,活动正式拉开帷幕。围绕反电诈、金融消保等宣传内容,活动现场设立了宣传展位,拉起反诈、金融消保的标语横幅,立起宣传海报,营造了浓厚的宣传氛围。活动过程中,蜀麓派出所的民警以及恒丰银行的工作人员先后进行现场宣讲,从如何反诈、如何识别骗局谈到如何识别假币、如何保护自身权益。有奖问答环节,进一步体现本次活动以多维度、立体化、趣味性的形式开展教育宣传工作。

多元高频 反诈宣传深入人心

“小区出入口、单元楼都能听到、看到、了解到我们派出所关于反诈的相关宣传。挨家挨户、面对面、一对一地普及反诈知识、介绍新型诈骗形式也是我们日常的工作之一。”蜀麓派出所的王亚平警官告诉记者,反诈宣传工作能够起到遏制诈骗犯罪的作用,更重要的是让居民能够形成主动反诈的意识。活动中,王警官向现场的居民介绍了刷单、非法网络贷款等诈骗案例,并详细介绍了如何避免被骗的办法。

“日常社区都有通过上门、在小区内进行反诈的宣传工作,我们祥湖社区有企业、有商户也有普通居民,针对不

同的群体,我们都会进行相应的反诈宣传工作。”一位祥湖社区的工作人员告诉记者,在社区的组织下,反诈宣传工作深入人心,构筑起反诈的“坚实堡垒”,守护好居民的“钱袋子”。

金融消保在身边 保障权益防风险

反假币、反洗钱、反电信诈骗……围绕“3·15”消费者权益保护这一主题,恒丰银行的工作人员在现场积极向祥湖社区的居民朋友介绍金融消保知识。作为全国性股份制银行,恒丰银行合肥分行积极践行社会责任,奋力彰显企业担当,以多元化、长期的金融知识宣传,引导消费者增强风险责任意识,树立科学、理性的消费投资观念。同时,积极向消费者介绍如何保护好自身合法权益,与消费者共同营造和谐的金融消费环境,树立诚信的企业形象。

义诊、法律咨询 提升居民幸福指数

除了反诈和金融消保两项宣传活动之外,现场还有中医把脉、测量血压、视力检查等多项义诊服务,“我们希望能够通过义诊活动,更多地服务社区居民,造福社区。”广瑞医疗科新综合门诊的门诊经理张海鑫向记者介绍。活动中,安徽同川律师事务所的两位律师也向参与活动的居民们提供了免费的咨询服务,增强了居民的法律意识,切实增强社区居民的满意度、幸福度。

教育新闻

合肥市兴海苑小学开展植树活动

3月16日上午,合肥市兴海苑小学党支部开展了以“护绿先行,春满新站,党旗引领,共筑文明”为主题的植树造林活动。本次活动旨在通过主题党日活动形式,进一步强化党员的环保意识和团结协作精神,以实际行动推动生态文明建设,为建设美丽新站贡献力量。

活动伊始,党支部书记、校长任杰带领教师们早早地来到活动现场,精心准备。他们与学生志愿者一同搬运花苗、整理工具,忙碌而有序。活动中,党员们以身作则,充分发挥示范带头作用,积极地投入到植树活动中。大家齐心协力,挖坑、培土、浇水,虽然汗水浸湿了衣背,但每个人的脸上都洋溢着满足和喜悦的笑容。

植“初心”,种“未来”。此次活动通过以党建带团建、党建带队建的形式进行劳动生态教育实践活动,为学生提供了劳动实践的机会,增强了绿化意识和生态意识。 涂丽

合肥市行知实验中学 第一届校园科技节成功举办



为传播科学思想、弘扬科学精神,增强同学们的创新意识,培养同学们的创造能力,提高同学们的科学素养,在全校范围内营造浓厚的学科学、爱科学、用科学的学习氛围,3月11日,合肥市行知实验中学举办第一届“扬科技之帆 筑未来之梦”主题校园科技节开幕式。

开幕式上,首先由学校机器人社团和无人机社团带来精彩的表演!随后,合肥市行知实验中学副校长彭道洋为科技节开幕致辞。他介绍了学校机器人社团、无人机社团、建筑模型社团、信息学社团等科技类社团发展情况和取得的成绩,并鼓励每位同学都要积极参与科技节,探索科学奥秘,勇攀科学高峰,全面提升自己的科学素养。

合肥市行知实验中学秉承行知先生“创造教育”理念,致力于为学生全面发展搭建多元平台。第一届校园科技节必将在学生心中播下科学的种子,激发学生热爱科学、积极参与的精神。 黄丽

宜秀区大枫社区：“跑道养鱼”开创养殖新路子

近年来,安庆市宜秀区大枫社区养殖基地内,与传统渔场不同,只见水面上安装着几个方形边框及排水泵,鱼儿由散养方式转变为集中圈养,实现了流水槽内快速循环,其余塘面安静养水。高智能池塘工程化循环水养殖模式即“跑道养鱼”令人耳目一新。

随着水产养殖规模与技术的持续提升,智能化、数字化等先进科技逐渐被广泛运用,箱式养鱼、桶式养鱼、循环水养鱼等先进技术不断颠覆着传统养鱼观念。“跑道养鱼”按照“循环、生态、低碳、环保”发展理念,将传统养殖池塘进行升级改造,配备“推水增氧”装置和流水养殖槽,使跑道内的水24小时循环流动,定期将鱼类排泄物、饲料残渣分离出养殖水体,实现了经济效益与生态效益的“双丰收”。 唐慧珠

安徽印发实施产品质量安全风险监测管理办法

星报讯(实习生 沈阳 记者 唐朝 叶佳超) 近日,安徽省市场监督管理局印发实施《安徽省产品质量安全风险监测管理办法》(下称《办法》),规范加强全省产品质量安全风险监测工作,详细规定产品质量安全风险信息收集、监测实施、风险研判、风险信息处置等具体内容,维护消费者合法权益和社会公共安全,促进高质量发展。

《办法》明确,实施安全风险监测的产品是指经过加工、制作,用于销售的工业产品和食品相关产品。《办法》规定,风险信息来源包括生产者销售者报告的、消费者投诉举报的、市场监管部门日常监管工作中发现的等多渠道,任何单位和个人都可以向市场监管部门反映风险信息。针对风险信息,市场监管部门将按照政府采购相关

要求确定检验检测技术机构,部署检验检测技术机构负责编制实施方案,组织专家对实施方案进行技术评审完善,进行检验检测并及时提交检验检测报告,并将涉及人身健康和生命财产安全且质量安全风险较大、涉及量大面广、社会关注度高的风险优先纳入风险监测实施计划。

同时,风险监测实施工作结束后,根据需要,将及时组织相关专家进行数据分析和产品质量风险成因、本省企业产品质量风险发生的可能性、产品风险隐患可能产生的危害等内容进行风险研判,提出处理意见和建议,采取向上级部门或同级政府有关部门通报、向社会发布消费提示、向企业发放风险告知书并实施监督检查(抽查),对违反产品质量法律法规的行为依法处理等措施,依法做好预警处置工作。

安徽部署开展肉类产品专项排查

星报讯(记者 马冰璐) 针对央视2024年“3·15”晚会曝光的安徽省阜阳市3家企业使用槽头肉加工制作梅菜扣肉问题,省市场监管局迅速行动,连夜下发排查通知,并于3月16日上午召开专题视频会议,动员部署全系统立即开展肉类产品专项排查工作。

专项排查坚持问题导向,集中时间、集中力量,做到“四查一检”:查涉事企业产品,对涉事3家企业生产的梅菜扣肉产品开展市场清查,消除安全隐患;查肉类产品生产企业,对原料肉合格证明、原料肉使用、生产过程控制、

产品宣传等进行全面排查;查市场销售,重点排查市场销售的猪肉是否有“两证两章一报告”,是否销售含有“两腺一结”的猪肉;查“三个责任”落实情况,检查包保督导责任、食品安全主体责任、监管责任落实情况;开展专项抽检,对辖区所有肉类产品生产企业开展专项抽检。对排查发现的问题,依法依规从严从快查处。

省市场监管局将加强部门协作,强化行刑衔接,凝聚执法合力,严厉打击肉类产品生产经营违法违规行为,切实维护市场秩序和消费者合法权益。